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Szövetkezés az iskolában.
I.

A család egy. a szeretet ültül vezetett 
köztársaság, melynek keretén helül a gyer­
mek látja, hogy csak ngy boldogulnak, ha 
az erős Iihek a gyöngébbeket, gyermekeket, 
szvretgetik. támogatják és ápolják. Hány ot 
hat esztendős leánykát ősmerünk, a ki kis 
öesesét és bugát fokkal jobban gondozza és 
ápolja, mint akármelyik felnőtt.

Ezt a kis gyermeket a torvény paran­
csai ad fogva a kisdedóvodába, iskolába kell 
küldeni, vétkezik minden tanító es tanár, a 
ki a család által e gyermekekbe oltott áltru- 
ismiist a mi nem más, minthogy a mások 
sorsával is törődjék - kihalni engedi.

Nem akarom én ezzel sem a tanítót,sem 
a o\érmékét terhelni. Könnyen megy az 
egész. I la a kisdedéivtidálian a gyermek- 
kerté'sznő a gyermekeket olyan munkára 
szoktatja, hogy közösen, együtt alkossanak 
euv előttük nagyobb es igy szobi» dolgot, 
a.eg vau mentve az állrinsnms.

I la a gyermek-kertésznő a gyermekekkel 
ki 1 inboző szilái papír-csillagokat állíttat 
össze, nevüket mindenikre ráírja és azután 
megmagyarázza, hogy egy ilyen kis csillag 
magában még szinte semmi, de ha össze­
fűzi é> kis kosarat, vagy papirszőnyeget 
készít belőle, s a gyermekek látják, hogy a 
magukban véve kevésbbé szép és értékes 
kis esillagokhéil mily szép dolog áll elő : meg 
van a legkisebb erők által megalakítva az 
első kosár, vagy papirszőny eg-szövet kezet.

Idz nem értékes magában, de az ered­
mény, az egymásra támaszkodás, nem marad 
el nyomtalanul.

A második évben a kisdedek más, érté­
kesebb, jáaezképes dolgokat is állíthatnak 
elő. I Kodaképes minden gyermek es még­
sem tudjuk mindnyájukat oda vinni. A kis 
detlek munkájával sok gyermeket lehetne 
ellátni.

Ha a gyermek-kertész ügyes, úgy e ren­
delkezésre álló még munkabíró, fiatal erővel 
gvufaszálkákból. kemény és színes papírból 
igen sok értékes karácsony fadíszt készíttet­
het. Idzt szívesebben venné meg a jobbmoüú 
szülő gyermeke, mint bármi mást.

Itt alakulna meg minden kisdedővodában 
az első magyar karácsonyfa disz termelő- 
sz.i ivei kezet."

I’ ele tréfa, lebt játék, de akármin!, vegyük, 
mégis csak nagy dolog az, ha e két év em­
léké a szövetkezeti igyekezessed telítve marad 
meg a gyermek agyvelejébeu.

II.
Az elemi iskolában a tanító már ilyen 

gyermekeknek a dolgok velejét »ismertet 
heti meg. Megtanulhatja példákból, hogy a 
társadalom nem egyéb, mint a tett szolgá­
latok kölcsönös kicserélése. Alkalmas olvas­
mányokkal, alkalmas példákkal kell a fo­
gékony lelkeket megtermékenyíteni.

1 iyeiis/erü példát egy párt halljunk 
mostan.

kovács La jos, a 1«élllóh.lu. kellemetlen

helyzetben volt hétfőn. Kilyukadt a ezipője. 
Kiment tehát Nagy Péterhez, a czipészbez 
és igy sz.éilt hozzá :

Csináld meg a ezipőmet, mert külön­
ben holnap nem ál Ihatok szolgálatba. -

Péter ezt válaszolta:
Szívesen megcsinálnám a ezipődet, de 

léit kell hoznom az erdőből. Ha esőnk lesz 
az éjjel, hosszú ideig nem lesz fűteni valóm. 
< >kvétlenül haza kell hoznonta fát az erdőből.

Idillien a kellemetlen helyzetben Lajos­
nak jő gondolata támadt, igy szólt Péter­
hez :

Ide hallgass : csináld meg a ezipőmet, 
én meg haza hozom a fádat az erdőből.

Lgv történt, a hogy megbeszélték és 
mind a ketten nagyon megvoltak elégedve.

[lile első benyomása a tett kölcsönös 
szolgálatuknak, a melyek által ember az 
embertársának életét türhetővé, elviselhe­
tővé teszi. Tömérdek ilyen példa mindannak 
a megértésére, fid ismerésére vezeti a tamiléit, 
hogy az egyedül alléi ember jóformán tehe­
tetlen, inig a szövetkezett ember-csoport 
hatalmat kép\ isel: a szövetkezés utján a 
látszólag megoldhatatlan feladatok minden 
[lel 1 ézségei elháríthatok.

Még egy ilyen iskolai példa :
A tanító megígérte, hogy csütörtökön 

jutalomból sétálni viszi az egész osztályt, 
mert meg volt vele elégedve. * siiturtökón 
reggel azonban Lajos apja kijelentette, hogy 
Lajosnak tat kell hordania, nem mehet sé­
tálni. Krre az egész osztály elment loth 
Lajo.sékhoz, segítettek neki, a fát hamarosan 
behordták s Lajos azután mehetett sétálni a 
többiekkel. Valamennyien örültek, Lajos is 
örült s a tanító azt mondta, hogy ez az. össze­
tart ás.

Az iskolai életből az alkalmi szövetke­
zésnek igen sok példáját sorolhatnám még 
fel, azonban még c-ak egy párt említek a 
nevezetesebbek közül, ezek tartósaid) Itatás­
sá I voltak a fiatal lelkek re.

Kgvik erdi’dvrészi főgimnáziumunkban a

Meg volt mentve s ma a kolozsvári egye­
temen egyik legkitűnőbb hallgató.

Társai itt vannak vele, szóval, tettel most 
már ő is gyámohtja őket és annyira össze­
tartanak, hogy egyiknek öröme mindnyájuk 
öröme, másiknak bánata mindnyájuk bá­
nata. egyiknek pénze mindnyájuk pénze és 
igy az idegenben valamonny ien jól boldo­
gulnak.

I gyauezen íőhmodában a rendes gya­
korlat az, hogy ha valamelyiket nagyobb 
anyagi kar ér, kibocsát egy ivet, ráírja, hogy 
..Segíts" es bizony az összes növendékek 
megsegítik az ilyen kérő szóval hozzájuk 
fordulókat.

I gyanúit láttam, hogy egyik diák, a 
melyik a iőtar,ódából legmesszebb lakik, 
megfogad egy bizonyos fuvarost két rósz. 
lassú járatú lóv al, de jó kedélyű embert és 
azután szervezi a „Szállító szövetkezet "-el. 
Sokszor Ili ;Í0 difik pmlgyásza is reá kerül 
e szekérre, ők meg gyalog, dalolva mennek 
a szekér után. • ilesón fuvarozzák haza mind­
egyiküket , a többlet egy részéből útra valót 
szereznek be, ebből részeltetik a fuvarost is, 
a ki az utón velük jól mulat és épen ezért 
sokkal jntányosabban vállalkozik az ilyen 
terhesebb fuvarozásra, mintha egy önző diák 
csak a maga részére foglalná le.

Kiég ennyi a fiukról.
Beszéljünk most már a leányokról.
Lev budapesti külvárosi iskolában az 

egyik növendék i legbetegedett, s az orvos 
egy liter kinn-bort rendelt neki. Meg ha az 
iskolában készült volna is a bor, legalább 
két koronáim került volna, lük kora os-zeget 
pedig senki sem tudott áldozni, lékkor a ta­
nítónő azt tanácsolja a növendékeknek, adják 
össze mindazt, a mi kinek-kinek kiesi tehet­
ségétől telik. S igy apránként összeróL-s 
gat v a csakhamar egy hegy ült a liter kina 
In ír ára,

A legokosabb leánykát ekkor az oivas­
sá ggat elküldik beteg társuk lakására, s

tanulók között, ugyan nem megerősített vauiméűnyi emlékezni főt; arra, Imgy váll
vetve sikerüli, a mi lation-kínon iehetf'Uvn-

rok tulszigora áltál okozott vagyoni kár nők. Ili*S/Hnl.
megtérítésére alakult szövetkezel" és áldó- Íme a szövetkezés példái, a mikor bizo-
sósait működik. nyos alkalmi ezéluk eleresere törekiednek.

A múlt élben történt, la így egyik jeles - Innen csak egy lopes választ el a -zöveí-
képzettségű társukat egy gyermekes Ínyért kezes áilaiulusitasatol, a mi számos iskola-
kom iktusi kedvezmény és más javadalmak 
elvesztésére itelte a tanári kar. A szövet­
kezet tagjai az ő tanulótársui voltak Az it»'•

hau moi? is történik. ?^ok iieivü 11 k<tz<»>(*11 
szerzik be a tolltartókat, ezeruzákaí, zseb­
késekét, s ez áltál goniloskiHlnak arról, hogy

letet maguk között igazságtalannak minő- senki se legyen akadályozva a inunkéd»au.
sitették.

Nem mentek további panaszra, nem éltek 
perújítással, mert tanulni akarlak, az érett­
ségire készültek. Minden tagra kivetették 
aránylag!>san a kárt.

Megfizették tárjuk helyett a kollégiumnak 
összes követelését, alig jutott egvre-egv re 
egy -két korona és teljesen vagyontalan társuk 
tanulmányai! tovább folytathatta. Tanuló- 
társainak szeretőt«? inimkakedvét mim int •««- 
ktizhi, hogy mint egyik legelső tette le az 
érettségit.

Es a szó teljes értelmében kooponiezió a 
neve annak a szövetkezésnek, melyet az 
egyik falusi iskolában alakítottak a ruhák 
javítására, < trszógos vásár alkalmával a nö­
vendékek pénzt adtak össze, hogy szövet - 
darabokat, fonalat, gombokat vásárolhassa­
nak öleséi árun. Mindezt nagy dobozba he­
lyezték, ez a raktár s valahányszor kifestik 
valamely ik leányka ruhája, rögtön kijavít­
ják az iskolában. A nagyobb leánykák tol­
dozzak a kicsinyek ruháját úgy, hogy a 
családok ettől a gondtol teljesen mentve



vannak." Az egyik leányka igy irt erről a 
szövetkezésről:

„A fonál, nagyban vásárolva, barom 
k raj ez ár helyett csak kettőbe kerül. Majd 
ha tlag.v leszek, oda törekszem, hogy össze­
adjunk néhányon jó gazdaasszonyok, a mi­
iven mamim vagyok, hogy a eztikrot, a kávét, 
a fűszereket, szóval mindent, ami szükséges, 
kezesen beszerezzük. Így kevesebbe kerül."

Kzt másképen úgy is lehctue nevezni, 
hogy a férj fizetésének vásárló képességét 
fokozzuk. A mivel bizonyára többet lett az 
asszony, mint ha azon iparkodik, hogy maga 
is fizetést kapjon.

Formára ez semmi, de a dolog lényégére 
nézve igen sok. úgyszólván minden. Az ilyen 
tanítások hatása sokszor szembeszökően 
nx ilatko/.ik meg a gyakorlati életben, haris­
ban példánk a hol a sok mindenféle tilalom 
a tanuló kézéi megbénítja, ilyen sorokat ta­
lálunk egy 1M éves tanuló írásbeli í'eladvá- 
nvában : ..Nem engedelmeskedtem a tanító 
urnák. A tanító nr megtiltja a lapdazasl, 
mert a lapdával könnyen betörhetjük az 
ablakot. Nem fogom többé tenni . . ." Kz 
történik 1‘árisban Mar most nézzünk át pl. 
Orleansba, ahol egykorúnk a tanulók, lap- 
dázni is akarnak s az iskola üvegtábláit ha­
sonló veszedelem fenyegeti. < hjeansban leg­
ott megalakult „az üvegtáblák betörése

fognának kilépni. Hisz a felelősség nem lenne 
magasabb, mint a jegyzett üzletrész, vagy 
részek erejéig.

A segítés se lenne kegyadomany. Becsü­
letszóra adott olyan értelmű kölcsönt gon- ; 
dóink, melyben a javadalmazott által kiállí­
tóit kötvényben kötelezne magát arra, lmgy 
a kölcsönvett tokét es anhűk é\ i 1 ,, kamat 
ját akkor, amikor vagyoni viszonyai meg­
engedik, meg fogja fizetni. Lesz mindenütt 
vev párolván is, a ki nem fogja tudni vissza­
téríteni a kapott segély kölcsönt, de ma jo 
része nem is gondol vele,

A segít fi szövetkezet adósainak többsége 
azonban meg hígja teríteni, mihelyt csuk le­
het és pedig megtoldva, mert rajta is segi- 
tettek, segít sen ö is másokon.

A nem magasabb, mint 1 1,, kamatjöve­
delemből az önképzőkörök, dalkörök, zene­
egyletek és minden más egyletek az intézet 
kebelén belül segélyezendők volnának.

Az első években erre kevés jutna, mert a 
tagoknak könyvvásárlásra, iutermitusi és 
egvéb szükségletek re az üzletrészek is alig1 
lennének elegendők, de már egy évtized 
múlva igen nagy segélyt nyújthatna egy 
ilyen szövetkezet.

A magyar ember kötelességtudó, pontos 
fizető, erről csak ,i nem jól alkalmazott segi-

ellen való szövetkezet“ s u tamilok annyit mint gyermek a kapott segély ért viszont- fog
a mennyit akartak. A inig tehát -zoigaltutassal tartozik, meg lóg erősödi!1játszották,

a párisi tanuló teli etet len svg eben csüggedten 
megáll 1 a fenyegető üvegtáblával szemben, 
az orle.tusi ügyet s-1 vet rá. a szive kedvét 
tölti; az üvegtáblákról előre gondoskodtak. 
Ha betörnek néhányat: lesz munkája az 
üvegesnek, ennyi az egész. Igy növekszik a 
bigvasztás. iejiödtk az egyéni kezdetném v- 
zés szelleme, pusztán az ilyen szervezet ál­
lal. mely arról gondoskodik, hogy a támadt 
hiányok potoi lass amik.

III.
Az igy előkészített növendékek már az 

altruizmus- (mások lmjával való törődés) sál 
kerülnek a tanárok, t unit ók kezelése és neve­
lése aki. Minden tanodának meg van a 
segitö-egx esiiiete hu ezen egyesületeket a 
mai szellemében nem tartom helyeseknek. 
Akárhám link nagy tőkéje van és még sem 
tud eredményt elérni. Azt sem tartom he­
lyesnek, in-gy o en egyesületei, nagy része 
minden viszontszolgáltatás kikötése nélkül, 
mintegy kegy elem-kenyeret ad. igen sok, 
arra ráutalt, önérzetes fiatal ember e segít­
séget epen e minőségért nem veszi igém be.

h segítő egyesületek átalakítandó!-; len­
nének ' .ólai filléres szövetkezetekké. í gy 
kep/eletn, hegy megfelelő alapszabály mel­
leit Ildiiden tanuló, gazdagé.» szegénv egy­
aránt, hetenként legalább egy fillért tartozna 
Indiz, tm. a míg egy minimális üzletrészt, 
mondjuk öt év alatt -ölt fillért befizetne.

Ha folytatni akarná és ugv esne, hogy 
egv - , v V» eziklus tanulmányai végeztével 
belejezest nem nyerne, úgy legy en joga ezt 
inisoidö föltételek mellett még akkor is, 

mar az intézetnék nem növendéke 
folytam. A -zóvetkezet igazgató-tanácsát 

••pernek mindig a legmagasabb osztály nö- 
, ót. kei. Igazgatóságát és felügyclo-bizott- 

- u tanintézetben levő növendékek 
kozni »zabádon választottak. Konvvvivőit, 
oeiizianiokat és más hivatalnokai ugyancsak 
iZ iskolai növendékek közül választaná.

A//.ai, Isogy az iskolából már kikerült 
egye;] meg mindig tagja lehet e szövetke­
zetnir. mint üzletrésze», elérnék azt, hogy 
az isi .... : kikerültek egy kedves intéz
menyei* j i a kapcsolatban és öss/eki >1 tetős lx>n 
állanának azzal az intézettel, mely nekik az 
előmenetelre a nevelést, oktatást megadta.

I udoni es hiszem, hogy igen kevesen

benne a kótolességérze' és a hazának pontos, 
kötelességtudó polgárává lesz.

I )n>k hálával fog emlékezni arra az inté­
zetre, mely benne ezt kifejlesztette. Majd ha 
tanulmányai után munkája gyümölcséi él­
vezi. nem lóg megfeledkezni arról a filléres 
önsegélyző szövetkezeiről sem, melynek 
vezetésében, mint gyermek tevékeny részt 
vesz. örömmel lóg visszaemlékezni azokra a 
küzdelmes gyűlésekre, melyeken szabad 
választási jogát éveken fit gyakorolta, annak 
áldásaiban részesült.

IV.
Látom sokak arezáról a kérdési, hogy 

miért kellett ezt nekünk végighallgatni és
végigolvasni ?

Azért, mert hazánkban már több száz­
ezer ember lobogtat ja a szövetkezeti zászlót, 
de még igen kevés a vezető, a tanító, hogy 
mely uton-módon lehessen a legegyszerűbb 
szövetkezetről, a hitelszövetkezetekről át­
térni a magasabb, komplikáltabb, de áldá­
sosabb többi szövetkezetre: a termelő-, a 
fogyasztó , raktár-, közmagtár- és más szak­
szövetkezetekre.

lg ni sok ember fog' kelleni, a ki ebben 
az irányban majd vezessen.

Az iskolában k*• 1 i ezt megtanulni, játszva, 
könnyen szeretette" jes vezetés mellett, mert 
ha ott ezt elmulasztják s a gyermekeket ön­
zőknek nevelik, nélkül kiáltják: „Szabad­
ság. test v ériség. löség !" ()nző emberek
ajakán ez kiállt.- - > lesz a pusztában, csakis
önzetlen emberei 
bertársaikat, le 
viikat, de igazsá

hetik termékemmé em- 
szavak ne csak jelsza- 

s hirdessenek!
/>r. (' iilhf/tlrt/ István,

H « R E K.
A húsvéti rnépek. Gyönyörű verő- 

fenyes tavaszi ikknl kczitikfctt a nagy 
bet. Hemeljük, i; v a húsvéti ünnepek idő­
járása sem fogja ontani a fehérruhás leá­
nyok kedvét > a,-: ntozést a szuhák fűtése 
nélküliskiálljak, uj tavaszi toalettjüket pedig 
nem lesznek kény telenek otthon hagyni, ha 
az isten házaiba mennek, amelyben min 
den Ilitlelekezi't a saját szertartásai szerint 
ünnepli a nagy ünnepet. A réttuu kitHuilikiie 
hmjilo)iihii)i ,\ iit/itp<nt<hrn d. e. 10 órakor 
gyászbeszéd lesz a szent sir fölött, amelyet 
Schmidt Ferenc/, erzsébetvárosi káplán és ta­
nár tart. 1 télutón ti órakor Jeremiás próféta 
siralmai olvastatnak fid. Aei/ >/* :nwlutl'tn d. u.

ö órakor mm ■peltétik a feltámadás. Hu *i'<l 
(■ (.•ifiyitujiján d. e. 10 órakor Illek N ine/.e es- 
peres-plébános mond szent beszedet, s ezt 
zenés szentmise előzi meg, Hustet hvlf"lrl1 
ii. e. 10 órakor szintén zenés szentmise lesz 
teljes asziszteneziával. A református Ivuifilnm 
tutit Nagy pénteken d. e. 10 órakor Mady 
Lajos lelkész gyiiszbeszédef mond. s Ints vet 
vasárnapján és hétfőjén d. v. Hl órakor un 
népi isteni tisztelet lesz. A; átjnstni hitnillu-n 
enniffelikus irtiiftltnuhnn Nagy péntekén d. e.
1(1 órakor < ledüly Lajos lelkész gyaszbe-ze 
det tart s husiéi mindkét napján d. e. 10 
lírakor a feltámadást hirdető s dicsőítő isteni 
tisztelet fog tartatni. A; iirueUtu triit/ilenthiut 
mar f. le’i ;j áll este kezdődtek meg a lnisveli 
ünnepek, amelyek I. lm ll-'g tartanak. A 
lőíímiepek f. hő I. ö. Hl és 1 1 érc esnek, a 
melyeken dr. \ euelianer Lajos tarja az un 
népi beszédeket. S:vrkv.<zti.séufúnk - » l ■<'<> ' 
Ilii fit'll II III linhlwf húsvéti iillUI'flf'h’vt hl ni II lujinlll 
rlii i:ijli"iiiieh'. nuinkatúrsunutk nlmsuinuk > j: - 
akimiiiiiik.

Magas látogatás. I >r. XsiliiKki/ Mihály „ 
vallás- és közoktatásügyi államtitkár I 1 . 
április d-.iu délután, rri/ihh /./.rí/• /."■: képest, 
Wol/m-r Tivadar kerületünk országgyűlési 
képviselőjének kis "‘rétében megjelent 1 ] 
pesten az iskolák s az iskolai telkek meg 
tekintési- ezéljáliiii. Mindenekelőtt az Atilla . 
Toldy-. Lörinez-iskolai telkeket nézte meg, 
azután ///<■/,• Vine/.e esperes plébánost, az is­
kolai gondnokság elnökét látogatta men. 
akivel az uj községházat, a polgári fin es 
Icán viskóiét. s a Ferenc/ József térén azon 
miüinict szemlélte inéi:, amelyen két < v In 

ilni. Az államtitkár a helyek kiválás/, 
zélszeríínck és ügyesnek jelenti-1 í>• ki

........ .,‘inez- iskolai uj iskolai épületre v oimt
kozi’Jag teljes megelégedését iejex'e ki. nini 
főképen azért fényes elégtétel reánk nezv>-. 
mert hiszen a Lürincz-iitezui iskolát ko/.-e 
giiiik polgára. Sehreibei- Gyula epitelte, A 
magas kit ni at o. II i J / mv I i vadar kerti let u n k 
országé viilési képviselőjével s az ó logataii 
hagyta el községünket.

Személyi hír. XsMus Janos, k z> 
eiiiik közigazgatási főjegyzője I- lm - an 
Abbáziából haza érkezett s hivatalát r. mii ni 
el i» foglalta.

Az Árpúd-ut lVleieiikitese loginil;oz 
tatja egy illő óta az elméket. I.s méltóan, 
l'jpest megtalálta vérkeringésének közép­
pontját : a végtagok ban, a község szelein teleit 
nyugodtabb az űtér. Lz a nyugalom azonban 
nincs hasznára a háztulajdonosoknak » az 
üzleteknek s valami bűvös ital kellene, a 
mely az életadó vért mindenhová elvezetne 
s mindenütt kellemes izgatottságot idézim 
elő. 1 le hát mi legyen ez a hűvös ital v A .. va 
sárvsam ok"1 úgy latszik halva született gyer­
mek volt ; a postahivatal eszméje ott szen­
dereg 1 lemény Károly igazgatói Takova 
rendje mellett: a harmadik eszme az „Árpád- 
úti ci es-r. amelyhez az eszme megpendít">i 
szerint nem kellene semmi más, csak a 
Vaezi-ut elejéiül a 1 tióia-utezáig (Hí darab 
Aner-égö, ami (légszesz fogyasztási többlet 
eziméti dlflb K Ii4 1". Auer égők jóikarh.m tar 
tása eziméti (»Sil K Sf» f.) összesen e»ak 
L’S.öli K 4'J fillérbe kerülne évelik int a koz 
ségnek. Fzeu eszmével az vlűljárésáif is log 
laikozott mm I". é, április hó íí-án t .rtott 
ülésén, s elhatározta, hogy az eszmét annál 
is inkább meg fogja valósítani, mert az a 
l’söií K s 49 fillér a községi közvilágításra 
kóltségv etésileg előirányzott L-4JHK) koroná­
ból fedezhető s mert a berendezés a község 
uek semmibe sem kerül. I’. határozat kap­
csán, mi még arra is felhívjuk az elöl­
járóság figyelmét, hogy a „Gorso" érdekében 
rendezni kellene a váe/.i-ut elején a 1 Inna 
partját, rá kellene bírni Khremvald \ ilmos 
fiikereskedőt, hogy azt a putri irodát egy 
modern epüjetté varázsolja át ; e! kellene 
tüntetni az Arpád-ntról a lyuk- és zug-üzle 
leket; piszkos pálinkafészkeket, a Grego- 
ietti féle fa- és szén- üzletet, a Hendel féle 
mész- és a szomszédos fényképész vityilloknt 
sth. sth., s mindezek helyébe vonzó kiraka­
tokat kellene csinálnia sírni fő, pormentessé 
kellene az Árpád-illat tenni, mert az eszme 
megvalósítása különben éppen az Auerhim- 
pák fénye következtében, hosszú es » .tét 
árnyékot fog vetttii az Árpád-útra.

A belügyminiszter és a rendőrség. 
Szélt Kálmán mint belügyminiszter I hó d-iín 
meglátogatta a főkapitányság épületét - az 
elhelyezést tűrhetetlennek találta, söf egy 
némely helyiségre kimondotta, liogv az még



intis - szukának sem Mel meg. X ajjon mil 
szól na ti belügyminiszter úr, lm uz újpesti 
kerületi kapitányság helyiségeit is szives 
volna szinte megtekinteni V Meg vagyunk 
min győződve, hogy rögtön kiszál lásol tatná 
onnan a rend tisztviselőit!

Központim rendelés. Szentgyürgvi 
Lajos, újpesti iguzgutó-tanio, a ki ezelőtt a 
déhmigyurorszúgi tanitó-egylet titkára volt 
s jeles pedagógiai munkásságot lejtett ki, a 
jövő tanévtől fogva ti vallás és közoktatás­
ügyi minisztériumba rendeltetett he szolga­
lattételre.

_Hl jegyzés. Hauer \ ilnios Budapestről
eljegyezte Fürst Irén kisasszonyt, Fürst 
(iersmi újpesti kereskedő leányát.

Esküvő. Titusig Kde államvasuti al­
kalmazott I'. é. márezius hó 31-én esküdött 
uruk hűséget Steiner Rózának. Steiner Ar­
min kereskedő leányának.'

Az álhmii tanitok országos egyesü­
lete f. é. április lei ií-;in közgyűlést tartott.
A közgyűlésnek kimagasló mozzanata volt, 
Hnl'í : Eeronez miniszt. osztálytanácsos be­
széde, melyben kiemelte azokat az anyagi 
és szellemi előnyöket, melyekben II lassa-s 
(Aula kultuszminiszter a tanító és a lamilo- 
világot részesitettn. Ki kell még emelnünk 

Lajos újpesti igazgatu-tauito 
él tekézését is a öm'ó//// kiji/ionlol' /> /. siti >>nil, 
melynek gerineze az. hogy megfelelő tanul­
mányozás után csatoljak úgy a hívároshoz, 
mint más migvobli varosok hoz az oi lat art ozo 
vidéket. Minden egyes ilyen kerület képez­
zen egy tanügyi zónái, fejtegeti kivált a 
főváros helyzetet, melynek környékének 
népoktatása merőben idler a liívams nép­
oktatásától. Indítványozza, hogy már a leg­
közelebbi közgyűlésen részletes tervekkel 
foglalkozzanak. Hozzászólt Xeredy Karoly, 
a ki örül. hogy a tanítóság e kérdésekkel 
foglalkozik. Fehles (lé; a anyagi sz.empont- 
t,ó| világítja meg a tanügy i központok szer- 
vezésének kérdését. A közgyűlés az mdit- 
vánvt elfogadta és ne-ghizta a választmányt 
a terv tanulmányozásával.

Tavaszi ünnepély. Az l jpesti asztalos­
szak és segédmunkások szakegylete I. e. 
április lní 7 én a „Polgári kör“ helyiségeiben 
tavaszi ünnepélyt rendez. Kezdete este _H 
órakor.

l'jpest legöregebb emberei az ex
elején megejtett népszámlálási adatok sze­
rint Hteekellmber János. aki 1797-ben és 
hitestársa Steekelhuber Anna, aki 18Cti-bon 
született. A 101 éves férj és 99 éves feleség 
korukhoz képest még elég jól érzik magukat.

Az rjpesti közművelődési kör nj vá­
lasztmánya megalakulvéui a valasztmanyi 
tisztséget a következőlég töltötte he. Meg­
választatott jegyzőnek: hozma I*. Andor, 
pénztárosnak: II fisz Adolf, ellonűrnvx : 
l-'Halmaim Kde, háznagynak : TAlmj Frnő, 
gazdai iá k : 11 á<jiwr La mű, kon v vt árosokua k . 
Wiltmüint Miksa, Lmur Miksa, II liijimr 
Samu.

A budapesti közúti vaspályatársaság
I. é. márezius hó i'H-án tartotta Országit 
Sándor (Ír. elnöklésével az évi rendes köz­
gyűlését, melyen a kormányt Máudy Lajos 
miniszteri tanácsos képviselte. Az ovi mér­
leg a múlt évről áthozott Slo.dlo korona, 
<|o fillérrel együtt 3,7(19.499 korona 7U fillér 
tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság 
inditványozza, Imgy az alapszahályszerü 
levonások után osztalékul 2,943.(11)6 koronát, 
azaz a részvények után egyenként 2H koro­
nát és az élvezeti jegyek után IS koronát 
fizessenek ki, mig a fönnmaradó "itiö.dlő 
korona 41 fillért uj számlára Írják. Az évi 
jelentés előterjesztése után Lőwy Sámuel, 
Vilmáim Pál dr.. Kovács József. Opplor 
Emil dr. és Schwartz Vilmos dr. részvénye­
sek bírálták az évi jelentést és a mérleget, 
n melyről azt állították, hogy nem nyújt 
kellő tájékoztatást s nem eléggé részletes 
és áttekinthető. E bírálat kapcsán különféle 
javaslatokkal állottak elő, u melyek közül a 
nevezetesebbek, hogy a vzimletekről részle­
tes kimutatást terjeszszenek elő, hogy a 
részvények kibocsátására adott közgyűlési 
meghatalmazást Vonják vissza, hogy a tár- 
saság tárezájában levő részvényeket alpári 
árfolyamon bocsássák a részvényesek ren­
delkezésére, Imgy utasítsák az igazgatóságot 
a társulati építkezések abbanhagyására. Ha­
raszti ■hJliurk Henrik vezérigazgató mind­
erre azonnal válaszolt, s a hinítatok és javas­
latok helytelenségét oly fényeselokveneziá- 
val bizonyította he. hogv zajos heheslés

taps és éljenzés követte beszedjét s az elnök 
ugyancsak .Ildiinek vezérigazgató indítvá­
nyára elrendelte a névszerinti szavazást.
Az eredmény az volt, hogy a közgyűlés 790 
szavazattal 34 szavazat ellenében elvetette 
a fölszólalók javaslatait, ellenben elfogadta 
az igazgatóság jelentését, a zár*'számadást 
és mérleget s hozzájárult az osztalékra vo­
natkozó előterjesztéshez. Ehhez képest az 
elnök kijelentette a határozatot. Imgy rész­
vényenként 3K koronát, élvezeti jegyenként 
pedig 1H koronát fizetnek a társasán: pénz­
táránál. X égiil enuneziálta az elnök, hogy a 
közgyűlés a föhnvntést úgy az iyazgatóság- 
nak, mint a felügyclöbizoltságuak megadta, i Véíriil a választások voltak. Igazgatósági 
tagok lettek : Ramngarten Laji‘-. ( sery La­
jos. Jellinek Artur dr., .Ildiinek Henrik, 
Lánczy Leó. Mannheimer Iirnáez dr.. Or­
szági! Sándor dr.. Popper Ist \ au és Sehreyer 
.lakah dr., a felügyelő bizottságim mint uj 
Ingok illenczt'alvi Sárkány .hizsefet válasz­
tották he. A választások után Náthán Mór 
részvényes szólalt föl s a részvényesek elis­
merését és köszönetét fejezte ki az igazgu- 
lóságnak és különösen a vezérigazgatónak 
sikeres működéséért. A közgyűlés nagy he- 
lyesléssel fogadta e felszólalást, a mely után 
a közgyűlés véget ért.

Általánosan elismerik itgy nálunk, mint 
külföldön, hogy a Muuthner-léle gazdasági 
és kerti magvak gyakran háromszor akkora 
termést adnak, mint sok másfele magvak. 
Különösen impregnált csillagjegyii rópu- 
magjai ritkítják párjukat es ..ssze nem té­
vesztendők más utánozott imsuido védjegy ií. 
de nem impregnált repauiagokkal. A Mauth 
mir-féle magok tehát felülmúlhatatlanok és 
gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha 
magszükségletiike! miiéiig Maiit lmcr-icle 
magokkal fedezik.

Névmagyarosítás. Kiskora Mansrh 
Lipiít. belügyminiszteri engedélyivel Maros- 
ra magyarositotta nevel

Szövetkezés az iskolában czimii ve- 
zefőezikkünket, nn.dy dr. (liilulalvy István 
kolozsvári kir. közjegyző tollából származik : 
ajánljuk az illetékes tényezők figyelmébe.

A leendő aljegyzők. A rendszeresített 
állásban levő községi tisztviselők vasarnap 
tisztelegtek Xlfidy Lajos ev. ref. lelkésznél, 
a szervezési szabályrendeletet módosító bi­
zottság egyik tagjánál Buda Aladár s.-jegyzií 
vezetése mellett és megköszöntek azon ügy- 
buzgalmat. melyet Mády La jos jövőjük biz­
tosítása érdekében a költségvetés tárgyalásit 
alkalmával kifejtett. Mády szívesen fogadta 
a tisztviselői kart és megígérte, hogy az al­
jegyzői czim és ezzel együtt, a nyugdíjinté­
zetbe való felvétel kérdését, most már el­
aludni nem hagyja. E szerint a tisztviselők­
nek reményük lehet, hogy regi vagyaik tel­
jesülni fognak.

Káré Lnzsénszky felolvasása l j- 
prsten. Báró Lnzsénszky Félix, a burok 
szabadságáért küzdő vitézek egyik parancs­
noka f. é. április hó 9-én este 7 órakor az 
„Újpesti Polgári Kaszinóban" tvanzváli él­
ményeiről felolvasást lög tartani. Belépti-dij 
1 korona. Vendégek szívesen láttatnak.

Az újpesti szervezett inunk ások folyó 
évi április hé) 7-én (Husvét vasárnap) a Szili- 
féle vendéglő összes helyiségeiben <*yár- 
uteza 4L szám alatt dal. szavalat és tánez- 
ezal egybekötött mulatságot rendez. Színre 
kerül ez alkalommal: az „Idegesek“. Bnhó- 
zatos színmű 1 felvonásban. Személyjegy ö<> 
fillér, Családjogé 1 korona. Kezdete este 
pont Hómkor, .legyek a pénztárnál kaphatók. 
Folülfizetések köszönettel fogadtatnak es 
hírlapikig nyugiáztatnak.

A legújabb kör. Az „Újpesti Ifjak 
Társasköre", melynek alapszabályait a bel­
ügyminiszter a jóváhagyási záradékkal el­
látván, a kiír alakuló közgyűléséi f. é. már- 
eziu.s hó 31-én tartotta meg a Nemzeti 
kávéháziam.

Pártoljuk a honi ipart. Magyarország 
legnagyobb rózsa- és kertészeti telep kezelő- 
sége most bocsájtntta ki ez idei feltűnést 
keltő bő tartalommal és magyarázatokkal 
ellátott nagy képes árjegyzékét. E roppant 
nagy kiterjedésű kertészeti telep a legké­
nyesebb igényeket is kielégíti s kapható 
százezriveí is a folyton virító remontant 
szegfű, klattaui óriás szegfű, fehér tollas 

j szegfű, óriási Jiipáni ('hrysniitliemimok. 
pálmák, egyébh szoba- és levéhmvények, 
szőnyeg cs mindenfaju dísznövények, to­
vábbá nemesített óriás nagy gyümölcsű

köszméte és ribizli-fák a legkiválóbb faja 
gyümölcs-fák, díszfák, díszcserjék, fenyők, 
saját termésű vélemény- és virágmagvak stl> 
felelősség nallett. Különösen u telep rózsái 
érdemlik meg, hogy róluk külön is megem­
lékezzünk, mert előnyük az, hogy magról 
nevelt alanyokban vannak nemesítve vs 
szabad földben teleltek, tehát azonnal kiüi- 
tethetők s fogamzása minden kétséget k izú 
rólag liiztos. Több mint lÜO.OÜÜ drh. külön 
féle legszebb fajú rózsa van szállításra ké­
szén a következő úrban: alaesoii törzsű 
gyöknemes (wurzelecht) drbja 3<> kr. - 
magas törzsű 3-tól (1 láb magasságban drbja 
8ő kr. Részletes árjegyzéket kivánatra in 
gyen és bérmentvv azonnal megküldi a 
„Várud-vclvnczei műkertészeti és nizsatelep 
Nagy váradon".

Heraldikai levelezőlapok. Zseniális és 
minden izében eredeti (illettel, csaknem 
korszakot alkotó újításra ébrednék a képes 
levelezőlap-gyűjtők. • )lyan újításról vau szó, 
a mely egy csapásra véget vet az eddigi Íz­
léstelen és képtelen „levelezőlap-karrikatu- 
ráknak“, Imgy helyet adjon egy nemes, 
irányú,tőről metszett uj gondolatnak,a mely, 
a mint testet öltött és megjelent, helyet ken e 
mindenütt széles ez országi ián, hódit a szép* 
ségével. gyönyörködtet a maga nemes egy­
szerűségével és a mi fii: oktat, tanít az in 
teneziójávai. Ezek a Ifi-féle színnel, kövön 
nyomott képes levelezőlapok az ország osz- 
szes vármegyéinek hű képmását mutatják ; 
mindeniken rajta van az illető vármegye 
székvárosa, továbbá a megye ezimere és a 
város ezimere. pompás műveszeti kivitelben.
A legnagyobb érdekh.kiest a ezimerek ér­
demlik meg. Szép és becses heraldikai gyiij 
teménvre tehet szert hamarosan a gyűjtő, 
a mely magában foglalandja a logerdnko- 
sehbet, a mihez eddig egyaltalában nem 
oviit alkalom. Fölösleges tahin tölhivui is a 
nagy közönség figyelmet erre a kiváló új­
donságra, mely az „Athenaeum' irodalmi 
és nyomdai reszv. társulat kiadásában 1 >uda- 
pesten megjelent és minden könyv-, papir- 
keri'skedéshen és levelezőlapé usitmiál kap­
ható.

A jövő évi választók száma- Az or­
szággyűlési képviselő választókat öss/.eiro 
bizottság már elkészült munkálatával. 1*. 
szerint az 1903-ik évi választók száma ösz- 
szesen 371H és igy 114-gyel több, mint volt.

Felülfizetés. Az „Újpesti Halkor" feb­
ruár hó Hí-án tartott mulatsága alkalmával 
a kövi tkozők fizettek felül: Danubius Dalos 
kör, Kalmár Albert, Toehmitmi Lipót, Rá­
kospalotai polgári kor, Turnay 1 ’ál -öl) dóit 
kr. Adamis Lajos, Herzog.lozsef, heldmann 
.József 5 •> Irt. lorok Mihály 4 írt. Hachler
Aurél. May < Utó, Stenthal Miksa, Benkovies 
Imre, Fuchs Antal 3 - Irt. Retőti kör 1 Irt
AU kr. Kereskedők és ipamsifjak önmüvelő- 
desi koré, t servenyán Lajos, XX ittmaun 
Miks i, Fornheim Zsigmond, Esc.hvr Ferem-z, 
Ehreinvald Lfiszlo 1 1 Irt, Szabó (íeza,
Blitzner Karoly oü 50 kr. Összesen oO Irt.

IRODALOM.
Brehin könyve. Az állatok világa czimii 

munkából a 30-ik füzet most hagyta el a 
sajtót. E füzettel, melyhez a kiadó ezég 
színes nyomatú míímellékletet csatolt az 
első kötet véget ér. A füzethez csatolt tar­
talomjegyzékből azt látjuk, hogy az állatok 
világának eddig közreadott busz füzetéhez 
17 képet külön mellékeltek és hogy a szöveg 
közé nyomott képek száma meghaladja a 
170 et. Hogy az első kötet könnyen átte­
kinthető legyen és hogy a keresett reszt az 
olvasó azonnal megtalálja, a szerkesztő igen 
kitűnő tartalomjegyzéket csatolt. Az állatok 
világa a Eégráiíy-testverek kiadásában jele­
nik meg s a nevezett exégnél (X áexi-könit 
7H.) úgy füzetenként, mint önálló kötetben 
is megrendelhető. Egy-cgy füzet ara HO filler. 
Az első kötethez a bekötési tábla 3 koro­
náért kapható.

A Középkor. Sokáig nevezték a Közép­
kort a sötétség századainak. I jabban mind 
élénkedben fordul feléje a közfigyelem. Nem 
is volt az oly sötét és a tudomány kezdi bi­
zonyítani, hogy sötétségen vegigszállt egy 
fénysugár, egész a mi korunkig; sziklai közt 

I egy gyors patak futott tova. Igaz, hogy ke­
vesebb műveltséget, művészétét, társadalmi 
átalakulást fojt ki. mint O- vagy az Lj-kor, 
de az Uj kor minden elemének alapjai itt 
rakodtak le. A középkor valóban alap. Az. a 
része az emberi fejlődés palotájának, a me-



Ivet lassan beföldel az idő. A mi társadal­
munknak. műveltségűnknek, művészetünk­
nek minden eleme megvan a Középkorban, 
csakhogy az Uj-knrt a bimbók kinyílásától 
számítják. A Középkor lassít fejlődését le­
nézzük és mikur hosszú vergődésének, is­
meretlen, benső pisájának eredményei meg­
születnek, azokat elszakítjuk gyökerétől és 
az Uj-kor első virágaiul tekintjük. Ha az 
O-kornak művészi életi'volt kitüntető vo­
nása. a Középkor jellemét vallásos érzésben 
kell keresnünk. Minden eszme és alkotás, a 
mely a Középkor határai közben felmerül, a 
hit és a vallásosság szolgálatában áll. Had­
járatai közül a legnagyobb, a keresztes há­
borúk. a hit jelvényét varrja zászlajára. Tár- 
sadalmi osztályai közt elsőrangú helyet viv 
ki magának az egyházi rend. A legendás 
nőtiszt elet minden nőben Szűz Mária roko­
nát látja és a lovagság fényes pánczéljának 
viselői szinte vallásos hódo'attal tekintenek 
a nőre. E kor költészete nemzeti eposzok 
helvett a szentek életének leírásában, legen­
dák mesélésében gyönyörködik. Képzőmű­
vészete határozott ellenszenvvel lordul el a 
klasszikái < )-kor remekeitől, melyek meg­
ejtik a szemet és tulszépnek tüntetik fel az 
anyagi világ jelenségeit. A felbuzdult hit a 
művészet legkezdetlegesebb eszközeihez for­
dul. dadogó hangon ir. gyermek módra fest, 
de gyönge alkotásaiból oly magasztos érzés 
árad, a minőnek párját az O-korban hiába 
keressük. Kiesnie remekeihez mérten Michel 
Angelo és Rafael képei elmaradnak benső- 
ség és érzés dolgában.

Ilyen volt ez a csodálatos kor, melynek 
érzése a hit, minden gondolata a vallás:

„Köiftt-z-te az oltár oldalán 
A ít4m sgaszra t nr-i ideál *

Erről a korról ir a nagy Képes \ ilágtörté- 
net V. kötete, a melyből most jelent meg a 
1)7. és US. füzet. Az egész nagy mű 14 kötet­
ből fog állani, szerkesztője dr. Marezali 
Henrik akadémikus, egyetemi tanár: az V. 
kötetet, mely a középkor és a hűbériséggel 
foglalkozik a kitűnő tollú történetíró, dr. Mika 
Sándor irta. A mi jót magyar munkáról 
csak el lehet mondani, mind elmondhatni 
erről a könyvről Adatai pontosak és meg­
bízhatók. Az iró tanulmánya alapos, gondos, 
felfogása világos, Ítélete biztos, stylusa (-le­
ven. Az illusztrácziókra is nagy gond van 
fordítva. Az egész nagy mű tizenkét kötetet 
fesz ki. Egy kötet ára diszMötésben ltí kor., 
kapható füzetenként (á <10 fill.) és havi rész­
letfizetésre i< a kiadó-társulatnál, Révai 
Testvérek Írod. int. Részvénytársaságnál, 
Budapest, \ III., 1 llöi-nt is. sz.

SPORT.
Az nliigi futtatás. A tavaszi meeting má­

sodik napja. kedd. szintén nagy közönséget 
vonzott A lúgra. A papirformát ezúttal is 
csúfosan megdöntötték a csikók. A prog­
ramra első számát leszámítva, melynek nye­
rője a favorizált < leist istálló volt, valameny- 
nyi futamban outsider száguldott el elsőként 
a ezelkarika előtt. A tt/iiii/ ho. ndtt'o_p-\)i\w 
Elláéit okozott nagy meglepet őst örömére 
csekély híveinek, a kik bő osztalékhoz ju­
tottuk. I'elemiitesre méltó Szemen- míovas 
amerikai lovaglása es } birth y urlo vas búk ás a 
az akadályversenyben. Ez utóbbi a térdén 
sérült meg erősen. A mai nap nevezetességé 
a tiszíeietdijjul vs 14.0ÜO koronával dotált 
lllll/l/ fllrltjl /ll'tllldll/ri rrrtii/.

• Felőlijeink az egyes futamokban :
I. Heist istálló.
II. Wiihilermall.
III. Redactor. \ endcl, Almaviva.
I \ . Geist istálló.
V. Raltavár.
VI. Merész.

Kerékpározás. \ odicska Jenő, az újpesti 
a érék par egy -siilet főkapitánya \ irágkorzó 

.'iide/ésen fáradozik. E czélra már készít­
tet fül is egy külön kerékpárt - üléssel me­
lyet atlasz szalagokon, kellő sirnetriában. az 
egyesületi tagok fogják mintegy vezetni.

I Béla urat semmi tekintetben sem szándé­
kozott sérteni, s ha annak egyes kitételeit 

j Királvmezey úr mégis az ő személye ellen 
irányúiénak tekintette, azt csak félreértésen, 
illetve a nyilatkozat téves magyarázatán 
alapulhat, — se fölött sajnálkozásának ad 
kifejezést.

Kiválymezey úr megbízottjai a fent irt 
kijelentést tudomásul véve-, ezen ügyet a 
lovagiasság szabályai szerint elintézettnek 
jelentik ki.

Kmf.
Komjáthy Gyula s. k. Vnma /*lníii s. k. 
Vettehtmky Béla s. k. Somogyi Ferenc* s. k. 
mint Királymezey lirla úr mint Horváth Árulni* úr 

meghízottjai. meghízottjai.

Teljes tisztelettel
Újpesten, 1901. április 4-óm.

Királymezői/ Brit.

Nyilatkozat.
Alulírottak ezennel kinyilatkoztatjuk, 

hogy a „Társadalmi Lapok" folyó hó 24-én 
megjelent, valamint a „Közérdek“ folyó hó 
■JS-iki számában közölt nyilatkozatokból 
Nagy György és Horváth András urak kö­
zött felmerült lovagias ügy, a mai napon 
a lovagiasság szabályai szerint befejezést 
nyert.

Kelt Újpesten, 11)1)1. évi márezius 28.
Streyhun/er Formte z
Müller Konrád

mint Is* agg Gtjörgg nr meghízottjai.

* Krovat alat t kt>»lőttekéi t ti.mii vállal fV-lt-lő-'- 
«éget a >zt-rk.

NYILTTÉR.
I ulytatnlago* jegyzőkönyv, felvéte­

tett 1901, évi április lio i-én.

•felen voltak alti!Írottak. Horváth András 
nr megbízottjai felük nevében kijelentik, 
hogy a „Közérdek" i;{. szóunában közzétett 
nyilatkuzatban foglaltakkal K irálvmezev

<>40. végrh. sz. 1001.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi Y.2220 0. sz. végzése folytán 
Itr. Dalog Arnold ügyvéd által képviselt 
Staiisman Henrik felperes részére Ló- 
nyay Géza alperes ellen 11 löt) kor. kö­
vetelés és jár. erejéig elrendelt liiztositási 
végrehajtás folytón alperestől lefoglalt és 

<><>!) kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság \ . fenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felül­
foglaltatok követelése erejéig is, a mennvi- 
ben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Hpalotán. Villa sor 12. szám alatti házban 
alperes lakásán leendő megtartása határ­
időül !í)01. évi április hó 13. napján <1.

,12 (írája kitüzelik, mikor a biróilag lefog­
lalt bútorok stb. s egyéb ingóságuk a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

1' elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentőseiket az árverés meg­
kezdéséig alohrt kiküldöttnél Írásban be­
adni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

Kelt t jpesten, 1901. évi márezius hő 23. 
napján. Polgár

kir. blrósügi v.‘grelliljtci.

<>.'!<>. végrh. sz. 1901,
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az ujpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. ét i \ . 23ö 2. sz. végzése folytán 
dr. Kollár Lajos ügy véd által képviselt Wag­
ner és társai felperesek részére Masitz (iézu 
alperes ellen 1417 kor. 40 fill, követelés s jár. 
erejéig el rémié It kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 910 kor. becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság V 
fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén, annak az alap és felülfoglaltat,ík 
követelése erejéig is, amennyiben azok kielé­
gítési jogot nyertek volna Újpesten, Csokonuv- 
utfz.a 23. sz. a. házban leendő megtartása ha­
táridőül 1901. évi április hó Itt. napján d e 
' ,13 órája kitüzetik, a mikor a biróilag le­
foglalt. bútorok stb. s egyél>b íngnsitgok a

legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az olárvvre- 
zciulő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél iráslmn beadni.
vagy p<*( 
lasszák.

Kelt [ 
napján.

ig szóval bejelenteni el m 

'jpesten, 1901

nm -

évi márezius hó 20.
Polgár

kir. liir- sági vógi rh;i jt <*.

<>i>2. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az ujpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V. 349,44. sz. végzése foly­
tán Hivatalból ügyvéd által képviselt l'app 
Árpád felperes részére dr. Steinliárd Sugar 
Bódog alpe res ellen 9 kor., 1 g? kor.. 8 kor. ti) i fi 11. 
követelés > jár. erejéig elrendelt kielégítési
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1(110 
kor. be ' lit ingóságokra az újpesti kir. járás- 
bitórag V fenti sz. végzésével a további eljá­
ró- elrendeltetvén, annak az alap és feliillög- 
laltatőik köivetelése erejéig is. amennyiben 
aztik kielégitesi jogot nyertek volna l jpesf mi. 
Árpád ut '14. sz. a. leendő megtartóra ha­
táridőül 19'.>1. évi április Ini 19. napján 
délután 4 órája kitüzetik, a mikor a biníi- 
lag lefoglalt bútorok stb. s egyébb ingóisá- 
gok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén beesámn alul is cl 
fognak átlátni.

Eelhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez ­
déséig alulirt kiküldöttnél iráslmn beadni,

■ vagy pedig szóival bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi márezius hó 47. 
napjóm. Polgár

kir. biróftitfi vrjtvhí j <».

Ki Újpesten telket, villát, házat venni- 
ki olcsón építeni akar. forduljon oi/a- 

lommal

Wittmann Miksa
ügynökségi irodájá 1 ia

l jpest, Árpá<l-ut 24. szám,

Kisfaludy-utcza <>-ik szám alatt egy
remek szép nagy villa, melléképületekkel, 
kitűnő ivó viz, szép nagy árnyas udvar, 
bérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítás ugyanott a ház­
mesternél. vagy Angyal Annin háztulaj­
donosnál Budapesten, Váczi-körut ?l-ik 
szám alatt nyerhető.

Kiadó lakás ésműhely.
Újpesten Gsz-uteza 54. szám alatt egy 
ház lakással és mtihelylyel május hó> 
elsejétől jutányos áron kiadó.

A hús szabad késitől riadó. — Bővebb 
értesítés a ki >ut óh irataiban nyerhető.

Arpád-ut 4. sz. liúzhim
üzlethelyiségek lakással s 

még kissebb-nagyobb laká­
sok azonnal is kiadók.

\ voinriBtl \tital kő es könyvnyomdájában l jpest, lstvóui-uteza 9 sz


